

jezijo?! Ljubi kmet, tudi to ti hočem povedati. Samo za to ker „Štajerc“ velja za celo leto nič več kakor samo 60 krajcarjev. Da, da, „Štajerc“ sme pisati kakor sam hoče; ali liberalno, klerikalno, celo nemško-nacionalno, kakor tudi še slovensko radikalno, čeprav bi tudi 4 goldinarje na leto koštal. In ker smo se mi našega „Štajerca“ podstopili izdajati, ki zastopa kmečke interese, to jih boli, in nad tem se ti časnikarski pisarji divje jezijo. Seveda, bili so za njih lepi časi, dokler ni naš „Štajerc“ prišel. Celjska krota vedno kvaka: Kmet! krčmar Golob in trgovec Bezjak, to so tvoji sovražniki! zato pa jim letno naročnino 8 kron pobere iz žepa. Kmetu od njegovega gospodarstva govoriti, njegove pravice braniti, zraven vsega tega pa še časnik za 60 krajcarjev za celo leto dati, ali celo zastonj podeliti? Hej, zlodej, to celjske pravicoljube po želodcu praska.

Ker jim pa kaj boljšega v možgane ne pade, in jim celó tako kvakanje v suhih grlih zaostane pa blebetajo: „Štajerc bo kmalo umrl, ker take vročine ne bo prenesti mogel!“ Oj ljuba celjska krota! nam se pa zdi, da je le tebe v teh pasjih dneh solnčarica vdarila! „Štajerc“ ima danes sedem tisoč naročnikov in ti, ubogi zlodej, komaj eden tisoč. „Štajerc“ prejme pri vsaki številki 80 gl. za oznanila, in ti uboga krota? komaj 20 gl. In ti hočeš nas pokončati?! Bodi plemenita in pusti nas živeti, ker tvoji dnevi so šteti, in ko čez leto boš pred večnega sodnika stopila, bodeš zaradi tvojega hudobnega jezika težek odgovor dajati mogla.

Profesor Robič in štajerski deželni odbor.

Kakor znano, se mi v politične stvari ne spuščamo. Nam je toraj vseedno, kakšen boj da se med poslanecem Robič-em in deželnim odborom bije. Ako kdo misli, da bodo spodnje Štajerci na boljšem, če se bodo od Gradca ločili in se s kranjsko združili — mu slobodno. Vendar pri vsem tem se pa čutimo dolžni, našemu kmetu razložiti, kaj on od štajerske dežele dobi, koliko on deželi plača, in kaj ima od nje pravico terjati.

Cela Štajerska je plačala leta 1899. 5.702.488 gl. davkov, od teh odpade na spodnje Štajersko 1.181.509 gl. Spodnje Štajersko plača torej eno petino teh davkov. Kaj se je toraj za spodnje Štajersko izdalo?

1. Za vinorejstvo izdalo se je za celo Štajersko 68.856 gl. Od tega dalo se je spodnjim Štajercem 43.712 gl.

2. Posojilo za vinorejce dovolilo se je samo za spodnje Štajersko, ki je zneslo 140.600 gl.

3. Smodnika (pulfra) za streljanje proti toči, razdelilo se je za celo deželo 68.369 kil; od tega je odpadlo na spodnje Štajersko 38.843 kil.

4. Za deželne živinske zdravnike izdalo se je za celo Štajersko 24.600 gl., od te svote za spodnje Štajersko 7800 gl., torej za 2500 gl. več kakor bi se (računjeno po davkih) dati smelo.

5. Za ljudske šole izdalo se je v letih 1893 do 1898 9.431.176 gl., od teh je spadalo na spodnjo

Štajersko 2.768.462 gl., to je za 800.000 več kakor bi pristojalo.

6. Za deželne hiralnice izdalo se je v šestih letih 384.707 gl. Spodnje Štajersko dobilo je od tega 128.694 gl., to je za 45.000 gl. več, kakor bi vsi plačevanja davkov prejeti smelo.

7. Stroški za cepljenje osepnice za leta 1893—1898 so znašali 109.398 gl. Od tega je odpadlo na spodnje Štajersko 38.479 gl. torej za 16000 gl. več kakor bi biti moglo.

8. Tudi požarne brambe na spodnjem Štajerskem dobile so v zadnjih petih letih 2000 gl. več podpore kakor bi dobiti smele.

9. Izdalo se je konečno za obdelovanje zemlje v zadnjih petih letih 1.012.459 gl., od katere svote se je dalo spodnji Štajerski 278.343 gl., torej 70.872 gl. več kot bi ji pristojalo.

Ne more se torej reči da bi spodnja Štajerska na hudoben način prikrajšana bila. „Zastonj“ pa od dežele tudi nič ne dobimo, kajti znano je, da bledarji v Gradcu in gornjem Štajerskem, ki imajo vliko podjetja po svojih dohodkih tudi velikanske davke plačevati morejo. Torej se ima denar tudi tje izdati kamor postava veleva.

Gospodje v deželnem odboru pa bi žiher spodnji Štajer še več storili. Lahko bi mu še v marsičem kaj olajšali, samo ko bi le hoteli.

Mi smo nasprotni deželni železnici, ki se gradila iz Celja do Drauburga, ki je le južni železnica na ljubo tako skope cene nastavila, in ima poleg tega še tako nerodni vožni red. Pričakujemo pa, da se naredi železnična zveza: Dunaj-Fehring-Radgona-Ptuj-Krapina kakor tudi, da se reke, ki nam toliko škodo povzročajo že enkrat vrnajo.

Le plačujte gornji Štajerci, saj imate denar dosti.

O čala,

ki se pri zveplanju in špricanju galice rabiti morajo, prodajo po 30 krajcarjev

J. Gspaltl,

zlatinar, sreberinar, optiker in založnik ur v Ptuj.

Petanska slatina

(poleg Radinc),

ki obstoji že 18 let, in je bila že 11. krat odlikovana doma in na tujem.

Izvrstna slatina za mešanje z novim pristnim vinom.

Ministerijalno pripoznana kot zdravilna voda.

Letni promet čez milijon.

Se dobiva v Ptuj pri gosp. Spritzey.

Josef Vogler.